

达州人在魏城

■本报记者 何南观 杨波 文/图

达州对魏城人民的庄严承诺

6月24日晚,同事们为市应急办聂立超壮行。聂立超要到绵阳市游仙区魏城镇开展对口支援的先期工作。

根据6月17日全省“汶川特大地震灾后恢复重建省内对口支援工作会议”精神,我市对口支援绵阳市游仙区魏城镇“5·12”地震灾后恢复重建。市委、市政府高度重视此项工作,李向志、何健于6月22日亲自赶赴魏城镇对口衔接,并迅速成立了由市委、市政府主要领导任组长、分管领导任副组长的对口支援领导小组,组建了由市政府副秘书长、市救灾办主任邓耀军任主任的对口支援办,从市政府应急办、市民政局、市财政局、市规划和建设局、市机关事务管理局等单位抽调了15名工作人常驻魏城镇开展对口支援工作。

第二天一大早,感冒还没有痊愈的聂立超坐上了邓耀军的车,往魏城镇行进。看着聂立超的身体状况不佳,邓耀军说:“你要吐的话,随时开口,千万不要强忍啊,今天在车上我们都听你的。”大伙儿都笑了。笑声中,他们开始了魏城之旅。

车开得不慢。一行人赶到魏城镇后,吃了魏城的第一顿饭。“我的胃也经不起折磨,我们得先落实好吃饭的地方。”邓耀军带领一帮小伙子,和魏城镇政府的负责人一起穿行在魏城的街上。

接下来的一段日子,聂立超感到与笑的距离很远。

25日晚上,邓耀军便带领市发改委、市民政局、市卫生局、市教育局、市规划和建设局等部门负责人,和魏城镇的负责人一起,开始具体磋商首批对口支援项目。

辖4万余人的魏城镇是游仙区最大的乡镇,地震使上万群众失去家园,直接经济损失达17.1亿元。在这之前,李向志、何健带队亲赴魏城考察。“举达州全市之力,力争通过三年对口援建,实现魏城人民生产生活条件恢复并超过震前水平!”达州市委、市政府对魏城的老百姓作出庄严的承诺。如何将有限资源用在刀刃上?“撒胡椒面”的援建难成气

场镇通108国道的距离由现在的2.5公里缩短到500米,为魏城镇灾后重建拓展新的空间……

从重建大局出发,以灾区群众为本。包括魏城镇灾后房屋鉴定及重建规划、关帝集中安置点基础配套、魏城镇1号干道、魏城中学食堂重建、魏城敬老院重建、10个村卫生站建设在内的首批8个援建项目被率先圈定。

老百姓心中只有“达州大道”

7月12日,市政工程公司带着专业技术人员和大型机械设备抵达魏城镇,承担魏城一号干道、关帝村灾后村民集中安置点基础设施建设任务。14日,市对口支援办与市政工程公司签订《魏城一号干道工程施工合同》。15日,魏城一号干道破土动工。

10月17日,记者在现场看到,宽阔的魏城一号干道已经建成。市园林处的李道江等人是9月17日达到魏城的,至今还没有回过一趟家,农历九月初九儿子满18岁,农历九月十二又是妻子的生日,接受了妻儿的“批斗”还没有几天。这个淳朴的汉子带领着工人,每天从早上7点过就开始,为魏城一号干道的绿化工程而忙活,一直到晚上八九点钟才收工。面对记者,他憨厚地笑着,“我可能还有一个多月才能够回家吧,现在树苗才刚刚种下,我得让这些树苗完全成活以后才能够离开。”

“老婆孩子再抱怨你怎么办呢?”记者打趣道。

“抱怨就抱怨吧,有什么办法呢?总不能

我们刚离开,栽种的树苗就蔫了死了吧。做事情,怎么能够这样呢?总得要对得起买树苗的钱和别人的期望嘛。”据了解,树苗是他们亲

自到成都温江去,经过无数轮讲价才运到魏城的。栽种的时候,他们又从好几百米外的池塘运水。李道江告诉记者,树苗栽种后,需要精心照顾至少一个多月才容易成活。

傍晚的魏城有些风。李道江和同事们在35米宽的魏城一号干道中间忙碌着。当地的百姓三三两两地沿着大道散步。“我们还从来没有看到过像达州人这样认真做事的。”一位



达州园林处工作人员在魏城一号干道栽种树苗

“我们喜欢到达州大道来散步,我们想多看看他们,记住他们的样子,是达州人让我们有了这样一条宽广大道。”魏城一号干道,在当地人口中,成了“达州大道”。道路因了百姓而改

长2.5公里、宽4—6米的两条水泥路,似玉带环绕着魏城镇关帝新村集中建房点。路口竖立着巨大的关帝新村规划效果图,魏城镇政府应了百姓的心声,将这里命名为“达州·关帝新村”。环绕关帝新村的路旁,已经有八九家人正在修建自家的新房。

村民韦升华的房子就在大路旁。他修建房屋的时候,关帝新村的道路刚刚开始修建。按照已经设计好的道路图纸,道路比韦升华的房子地基高了接近1米,韦升华找到援建办,要求把道路降低一点。整条道路牵涉坡度等技术问题,通过修改设计方案,道路高度降低了50厘米,在修建的时候,发现仍然比房屋地基高了许多。道路设计不得不进行第二次修改。按照修改后的方案铺设,发现铺上水泥后,仍旧比房屋地基高。无奈之下,只有把那一段路的水泥厚度减少了大约10厘米,才差不多和房屋地基齐平。

道路修建好后,开始埋下水管。村民们又找到援建办,都希望在家门口安装排水管道。援建办迅速和当地社长张定国取得联系,和村民们一起商量,几家人共用一个排水管道,由村民自己商议排水管道安装地点,问题得以圆满解决。

张定国从自家鱼塘里捞了一大袋子鱼,给工人们送去,他没有想到,工人们居然“无情”地拒绝了。他趁工人们都上班后,悄悄地把鱼放进了工人的宿舍。晚上,他发现王云峰把鱼倒进了他的鱼塘。“达州人为了支援我们,没日没夜地干,达州的领导来了,大雨天的,满腿都是泥,在这里指挥的邓秘书长还为我们村、社今后的发展出主意……我是从内心感激达州人啊,但,他们却连饭都不吃我们一顿,送的鱼也悄悄还回来。”张定国一说起这些,声音就哽咽。他说,以前这个地方的老百姓都不富裕,他们打算在集中建房点空置出来的地方修建商品房出售,增加社里的收入;现在道路都经过家门口,运输条件非常好,土地里就多栽种经济林木或果树,让全社的人都有大的发展。

“交钥匙工程”零利润

据了解,对口支援坚持“以我为主”和

“交钥匙工程”的原则,实行零利润,所有工程项目均按抢险救灾工程进行管理,不实行招投标,由市委、市政府直接指定施工单位承建。总规和控详规由省规划院和达州市规划院负责组织实施;学生食堂、敬老院由市建总公司负责承建;魏城一号干道、关帝村道路建设由市政工程管理处承担;村卫生站建设由魏城镇组织实施;要求援建施工队伍把对口支援工作当作一项重要政治任务来抓。从人员、设备、地勘、设计,到建设、管理等都由我市负责组织实施,建设高峰期间,我市驻扎魏城镇的管理和施工人员达300余人。我市除完成援建工程主体以外,同时负责配备相应的内部设施设备,直接“交钥匙”供受援方使用。

自6月25日以来,对口支援办、建筑施工队伍陆续到达魏城镇。为做到分工负责,各司其职,对口支援办下设综合协调组、项目管理组、后勤保障组,由对口支援办负责人兼任组长,每组均落实2—4名工作人员,具体负责组织实施各项援建工程。

与此同时,制定了《对口援建资金管理办法》、《对口支援办内部财务管理规定》、《对口援建项目工程造价管理及资金拨付办法》、《对口支援联席会议制度》等一系列规章制度,将各组工作职责和规章制度悬挂上墙,把每项任务分解、细化、落实到人头,严把工程质量,严控工程造价,严防安全事故,科学管理各项对口援建工程和援建资金。工程量认定方面,坚持援建项目管理组三人以上现场同时签证的办法确认,绝不允许事后补签,杜绝“个人说了算”。工程造价方面,严格执行绵阳市信息价,绵阳没有的,执行四川省信息价,无信息价的,采取跟踪采购的方式核实价格,力争做到“货比三家”,确保优质低价。工程预算方面,加强与施工设计单位的沟通协调,在满足强制性规范的前提下,控制过剩和不必要的功能,由专业造价工程师严格按照施工设计编制预算,经对口支援办审核后报市财政局审定。工程进度款拨付方面,严格执行规定,每半个月核定一次工程量,并按合同规定拨付工程进度款。

市委、市政府在我市财力十分紧张的情况下,千方百计筹措援建资金2739万多元,并及时划拨到设在魏城农村信用社的援建资金专户上,确保了首批援建项目全部在7月份开工启动。认真执行中央、省关于加强救灾资金管理的各项规定,严控工程造价,严格资金管理,增强资金使用实效,确保每一笔援建资金都用到对口支援最需要的地方。



达州援建现场负责人在魏城敬老院修建地向施工人员了解情况

村民们告诉记者,8月份的一天,他看到工人们正在把道路人行道已经铺好大约200多米的地面砖拆掉重新铺设。原来,购买的地面砖厚薄不均,铺上去后,有些凹凸不平,市政工程处副主任、现场基础设施建设的负责人王云峰看见后,立即命令拆掉重新铺设。王云峰告诉记者,他们对工程严格到苛刻的地步,他们希望为魏城人修建最结实的道路,“这样的事情被邓秘书长(邓耀军)看见,还是会拆掉重铺的。”

村民们告诉记者,8月份的一天,他看到工人们正在把道路人行道已经铺好大约200多米的地面砖拆掉重新铺设。原来,购买的地面砖厚薄不均,铺上去后,有些凹凸不平,市政工程处副主任、现场基础设施建设的负责人王云峰看见后,立即命令拆掉重新铺设。王云峰告诉记者,他们对工程严格到苛刻的地步,他们希望为魏城人修建最结实的道路,“这样的事情被邓秘书长(邓耀军)看见,还是会拆掉重铺的。”

达州市规划和建设局

关于开展户外广告和门店招牌专项整治的通告

为进一步规范户外广告设置,树立良好的城市形象,为市民营造良好的生产生活环境,根据相关法律法规规定,结合中共达州市委、达州市人民政府《关于深入实施城乡环境综合治理工程的决定》精神,决定对我市户外广告进行专项整治,现将有关事宜通告如下:(本通告所称户外广告包含

户外广告、霓虹灯、门店招牌、牌匾等)

一、整治范围

达州市中心城区(北至肖公庙、凤凰山公园,南至州河边,西至达钢花宾馆、火车站货场、莲花湖)。

二、整治时间

2008年10月——2009年12月。

三、整治内容

(一)无设置审批手续的、未按照审批的设置要求设置的及设置期限已届满的户外广告;

(二)残缺、破损、或标志及图案、文字有陈旧、污浊、脱色、变形或灯光显示不全等情况的;

(三)宣传内容过期的户外广告;

(四)广告位内容空置,影响市容市貌的;

(五)广告设施存在安全隐患的;

(六)其它不符合城市容貌标准要求的户外广告。

三、整改标准:

(一)所有户外广告必须经建设行政主管部门同意后方可设置。

(二)商厦、店堂(铺)门头和店招等实行一店一招。

原则在建筑物一层设置横式招牌,做到上不挡窗,下不挡门,外伸不超过30厘米;同一建筑的招牌广告要上下等高,外面平齐,达到规格、样式统一,相互间色调与建筑物相协调。原则上均应设置霓虹灯、软体喷绘内光源灯箱,不得设置外光源简易招牌。取消垂直于墙面的广告。

(三)经批准设置的户外广告,有影响市容市貌的,其产权人必须按照规定时间自行整改完毕。逾期未整改的,予以强制拆除。

(四)设置许可期限届满以及未按照设置许可要求设置户外广告的,其产权人必须在规定时间自行拆除;逾期未拆除的,予以强制拆除。

(五)设置位置不当、影响市容市貌,与周边的景观环境不协调的,其产权使用人必须按照下达的整改通知书要求进行整改。逾期未整改的,予以强制拆除。拆除后由产权使用人按照审批的标准设置。

(六)对拒不执行本通告,以暴力威胁等方式阻碍工作人员执行公务的单位和个人,依法移交公安机关予以处罚,构成犯罪的,由司法机关追究其刑事责任。

七、本通告由达州市城市规划建设管理监察支队负责组织实施。

六、本通告的解释权属达州市规划和建设局。

七、本通告自发布之日起实施。

2008年10月

浅谈小学低段学生阅读能力的培养

重庆市北部新区巴山小学 刘雅莉

小学低段学生的阅读能力培养,应以情感为基点,让学生喜欢阅读,学会阅读,并能自觉主动地去阅读。使学生得法于课内,得益于课外,把通向语文知识宝库的钥匙交给学生,让学生自己打开这扇大门,走进书籍的海洋,在享受阅读中提高语文能力,丰富精神世界,从而全面提高学生的语文素质。

一、尊重学生需要,激发阅读兴趣

尊重学生学习的需要,激发学生的学习兴趣是实现学生积极主动学习、提高语文阅读教学效率的前提。老师自然大方的仪态、亲切动人的眼神、抑扬顿挫的话语,能将自己的热情感染学生;对课文声情并茂的朗读,能使学生对课文感情基调的理解形象化;适当的幽默,是课堂的调味剂,能营造一个轻松的氛围。由此我悟到,只有当学生

喜欢上这样的课,他们对学习才真的有热情,才能更投入地学习课文,才能走进课文构建的世界里,与文本人物、与作者尽情交流,享受阅读的乐趣。

二、鼓励学生朗读,注重朗读指导

情感朗读是对理解课文、人与文本交流的一种情感上的升华。要想使学生读好课文,必须要让学生理解课文的意思,体会其思想感情。除此之外还要充分调动学生的感官,让学生去体验、探究和感悟。在朗读过程中光让学生读,而没有一个正确的评价谈不上是一个完美的结局。每个学生都喜欢表现自己,每个学生都希望得到别人的赞许。在朗读过程中不仅要培养学生的朗读的能力,还要培养学生评价的能力。要用欣赏的眼光去评价别人,及时抓住别人的闪光点进行评价。

三、正确引导孩子,提高阅读能力

1. 扫除阅读障碍。低年级学生阅读课外书报时,往往一遇到不认识的字,犹如碰到“拦路虎”,停滞不前,失去了阅读信心,使生动有趣或优美浅显的文章无法进入学生的精神世界。这时,都是可降低要求,指导学生选择查字典扫除障碍、请教他人阅读、跳跃阅读的方法坚持阅读。

2. 图文并重。低年级儿童的课外读物大多图文并茂,画面或栩栩如生,或幽默风趣。这些插图基本上体现了文章的主要内容或中心。因此,都是在指导学生阅读时应图文并重,读文时结合看图,看完后再把主要内容讲一讲,让学生把看、想、说紧密结合起来。

3. 阅读积累。低年级儿童读物中有许多篇幅短小、语言简洁、意思浅显的散文、儿歌、谜语等,学生读来琅琅上口,兴趣盎然。教师就鼓励学生熟读并背诵下来,再鼓励学生模仿编小诗,编小故事。这样,可能提高学生的阅读理解能力和语言表达能力,从而养成良好

的阅读习惯。

4. 教育论坛

5. 教育论坛

6. 教育论坛

7. 教育论坛

8. 教育论坛

9. 教育论坛

10. 教育论坛

11. 教育论坛

12. 教育论坛

13. 教育论坛

14. 教育论坛

15. 教育论坛

16. 教育论坛

17. 教育论坛

18. 教育论坛

19. 教育论坛

20. 教育论坛

21. 教育论坛

22. 教育论坛

23. 教育论坛

24. 教育论坛

25. 教育论坛

26. 教育论坛

27. 教育论坛

28. 教育论坛

29. 教育论坛

30. 教育论坛

31. 教育论坛

32. 教育论坛